

**Előfizetési ár:**

Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt. 50 kr.
Községeknek és néptanítóknak egész évre 4 frt.

Bérmentlen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

A nyilt-térben minden garmond sor díja 20 kr.

ZEMPLÉN.

Hetilap, főtekintettel e megye szellemi és anyagi érdekeire.

Hirdetési díj:

Minden egyes szó után
100 szög 2 kr.
Azonfelül 50 „ 1 1/2 „
„ 50 „ 1 „

Kiemelt, díszbetűt s körzettel ellátott hirdeményekért termérték szerint, minden centimeter után 3 kr. számítatik.

Hirdetések a „Zemplén” nyomdájában vétetnek föl, s vidékről is oda intézendők.

Az iparos oktatást és házi ipart terjesztő felvidéki egyesület központi választmányára 1877-ik évi június 19-én tartott ülésének jegyzőkönyve.

Elnök: Münszter Tivadar, polgármester;
jegyző: Deil Jenő, központi titkár, a keresk.- és iparkamara titkára.

A kormányt képviselték: Jágócsi Péteffy József, miniszteri biztos, és Jágócsi Péterffy Zoltán, a kassai rövidáru szövészeti-tanmühely királyi felügyelője.

1. Olvastatott a nagyméltóságú földmiv., ipar- és kereskedelemügyi miniszterium f. évi május 29. 9886. sz. alatt kelt intézménye, melylyel Jágócsi Péterffy Zoltán királyi felügyelőnek történt kinevezése közöltetik és az egyesület felhívatik, hogy nevezett felügyelő számára a kormánybiztossal egyetértőleg részletes utasítást szerkesztsen és azt mielőbb a kormány jóváhagyása alá terjeszse.

A központi választmány örvendetes tudomásul veszi Péterffy Zoltán urnak kinevezését, a szóban levő utasítás kidolgozását és betérjesztését a miniszteri biztos urra bizván.

2. Az 1877. évi közgyűlés aug. 5-kén fog megtartatni, mely napon egyuttal a rövidáru, szövészeti tanmühely megnyitvatni határozatik.

3. A kormánybiztos ur mint egyleti felügyelő jelenti, hogy a rimaszombati műmetszészeti tanmühely Djen hazánkfia és egyleti nevelt vezetése alatt megnyitvatott és örvendetes haladásnak indul.

A mühely 18 növendékre van berendezve.

Felügyelő ur jelenti, hogy a homonnai műmetszészeti taumühely f. évi szeptemberhó 15-én, a sátoralja-ujhelyi kosárfonászati tanmühely szept. 20 és a jolsvai márvány-metszészeti mühely október 4-én fog megnyitvatni.

4. A pénztárnok jelentést tesz a pénztár állapotáról, melyből kitetszik, hogy az egylet ez idő szerint 2345 frt 12 krral rendelkezik.

Ennek kapcsában elhatározza az egylet, hogy az 1876. évi tagsági illetékhátrálékok, nem különben az 1877. évi tagsági illetékek, tekintettel a nagyobb mérvű szükségletre, a központban és a vidéki csoportoknál sürgősen behajthatók.

5. Az egyleti felügyelő ur jelenti, hogy a kassai keresk.- és iparkamara átérve a házi ipar országos fontosságát és e téren hivatásának teljes tudatában 2000 o. é. frtot vett fel ez idei költségvetésbe, melylyel a felvidéken létesítendő házi ipar tanmühelyeket segélyezni akarja.

A felügyelő ur indítványozza, intézzen az egyesület a kamarához ezen hazafias elhatározásáért elismerő feliratot, melyben abbeli kérelmének adjon kifejezést, hogy a kamara ezen összeget oly formán tegye folyóvá, hogy a kassai rövidáru szövészeti tanmühelyt 1000 frtnyi segélyben reszesítse, a másik 1000 frtot pedig a rimaszombati homonnai, jolsvai és s.-a.-ujhelyi alkotásokra fordítani sziveskedjék.

6. Soós Sándor selyemtenyészési felügyelő az iránti kérvénye, hogy a rövidáru szövészeti

tanmühely selyemtanodával köttessék össze, az egyleti felügyelő ur indokolt előterjesztése alapján elutasítólág intéztetik el.

Ezek után az ülés berekesztetett.

Kelt mint fent.

Jegyzette:

DEIL JENŐ,

központi titkár,
a kassai keresk.- és iparkamara titkára.

S.-a.-ujhelyi ált. gazdasági kiállítás géposztályainak ösmertetése.

(Folytatás.)

— Irta: Löherer Andor. —

Leszih Miksa Miskolczról gyártmányival bemutatta, hogy iparunk, gépészetünk nem szorul utánzásokra, de önalkotta művekkel képes versenyre kelni. Igen örvendtünk, hogy Leszih ur gyárának sokoldalúságát ösmertettük meg, mert hozott jó Vidats ekéket, jó rostát, csinos vasbutorneműeket, ágyakat, székeket, asztalokat, virágtartókat és önálló találmányát: a könyökrendszerű borsajsajtókat, — csak ezekre van az előzmények folytán néhány észrevételem.

Már a könyökrendszerű sajtók kiállítása és rendszerének kiválósága folytán, főleg, mert még e nembelit nem láttunk, rendkívül vonzólag hatott és bátran elmondhatom, egyetlen tárgynak sem akadt annyi nézője, mint ezeknek.

Rendszeres leírása és ösmertetése minden technikai adattal érdekes cikket képezne gazdasági szaklapjaink részére, azonban épen a technikai adatokkal és számokkal egyetlen gépnél sem rendelkezhetem, azért azoktól eltérőleg csak a praktikus irány szempontjából szólhatok egyáltalában jelen ösmertetésemben a gépekhez, — de különben is szakavatottságom nem terjed odáig, hogy a constructiók s lényegeik helyességét technikai helyességgel és pontossággal ítélném.

Leszih ur adatai szerint 2000 font nyomást képes eszközölni és a nyomás nagyobbítására három három hajtó fokozat vehető igénybe.

Annai tény, hogy gépész nem gépész — egyaránt rendkívüli érdeklődéssel viseltetett a könyöksajtók iránt.

Egy hátrányát azonban észleltük, és ez: hogy a nyomási oszlop egy folytában működése csak hüvelyekre illetőleg c. meterekre halad, mert a könyök hajlási szöge nem lehet eléggé hegyes szög, hogy a tompa szög maximumának elérésével a 3/4 egészen egy lábat elérhesse, mert a sajtó alsó, ugynevezett falrészét, mely a préselendő tárgyat fogadja magába nem lehet tulságos öblösre alkotni, mert akkor a könyök hossza és a vele érintkezésbe lévő excentrikusan ható végtelen csavar aránya nem állapíthatatnék meg helyesen öszhangzólag, tehát magas méretű tárgyak, mint törköly, olajos anyagok préselésére nagyon elegendő ereje van, de hogy az 1 1/2 egész 2 láb magasságu testet kipréselhesse, talán háromszor is vissza kell a könyököket tágitani, hogy a srófnymó lapja és a préselendő tárgy közzé új hízagpótló tárgyat: fakoczkákat rakjunk, hogy a gép összes nyomó erejét alkalmazzuk a berakott s már részben nyomott tárgyra és épen ezért munkája nem kényelmes és lassudat, de hol kis oszlopmagasságot kell a sajtónak össze nyomni, ott feltétlenül kitünő munkaképessége van.

Nagyon practikus felfogás a törköly felvételére szolgáló edény öszzetartására és széjjelzésére irányzott kapocs alkalmazása, ez által egy pillanatban a törköly ki van szabadítva az edény közül és eltisztítása felette könnyű.

A végtelen csavar, a könyökök s más a préshez tartozó részek tiszta, ügyes munka tekintetéből — kiemelendők.

Lélekemelő, tanulságos és nemzeti faj fentartási szempontból is kiállításunkon büszkeségünket képezte az, hogy hazai gyárosaink gyártmányaikkal a verseny síkjára léptek és mérközni óhajtottak szakbeli óriásokkal Egy ilyen szerényen, de öntudatosan és szabatosan működő gyár a hozzánk közel fekvő kassai csermelyölgyi gépgyár.

Bemutatta saját czégje alatt készült választó és tisztító rostáját, mely mind a csin kölső formái, mind szerkezete, eredetisége és jóságával nagyon kitünt.

Egy másik kitünősége: Igazgatójár Ignác urnak borsajtó találmánya, illető zete.

Első tekintetre közömbösen halad mellette el, de az érdeklődő előtt nagyrögtön szembe ötlő, mert a főnyomást a var, mely felülről körforgással srófoltatil nagy nyomást gyakorolni nem kell — a szelétől egyhuzamban annak aljág halad nélkül, úgy hogy egy végtelen csavar se, mely ismét egy balance rud vagy sulyker könnyen hajtatik, gyakorolatik elég gyors hal a nagy nyomó erő kifejtése a fő nyomó c

Egész első szerkezete elmés öszszeállítás. fogva a kád felől elfordítható és a törkölyt a préselendő tárgyat felvett kád némi kis javítás ut ép oly gyorsan, mint a Leszih uré, kiüríthető.

A csermelyölgyi gépgyár, ha általában a kitünő anyaggal rendelkeznek, mint a nagy s olc tökével tokevel rendelkező régi gyárak — olcsós gával versenytárs nélkül állaua — és már ezért is mint buzgó hazai gyarat előmérésünk főleg illeti.

Sok helybeli mesterembereink közül nem akadt csak három, ki felfogta a kiállítás jelentőségét s megjelentek: Szabó János rostás jószerkezetű önjavitott rostájával, Kötics László kovács mester remekül kiállított Vidats ekéjével és Schleisz Ferencz bodnár tojás alaku hordójával; mindannyian méltán kiérdemelt jutalmakban részesültek.

Örömünk nem mulandó, mert nem fogytunk ki még hazai gyárosaink névsorából. Egy specialista Brogle et Müller budapesti czég mutatta be konkoly választó rostáit. Röviden előnyei: nagy munka képesség — a legczélszerűbb constructió, munka tisztaság. Minden napi munka végeztével vagy délbén is a konkoly választó lemezek egy egyszerű kis kerék alkalmazása által parányi idő alatt a konkolyt s szemetet felvevő préselt lemezek kitiszthatók; ezen készüléket ezenkívül még egy konkolyválasztón sem láthatni.

Ifj. Weil Mór bécsi és frankfurti gyáros is bemutatta oszlopos járgány cséplőgépjét.

Azt hiszem már reflektáltam általában erre is. A Bentall féle szecslovakót már Clayton et Schuttleworthnál említettem.

A s.-a.-ujhelyi nagygyimnasium segélyegylete.

A jó iskolára rá lehet ismerni a jó rendről. E tulajdonság hiánya nemcsak a tudományokban való haladásra bir messzeható befolyással, hanem egyik nélkülözhetlen tényező a növendékek izlés és erkölcsnemesítő fejlődésére is. E rendnek okvetlenül szükséges kiegészítő részét képezi az ifjak részéről a szükséges tanszerek beszerzése. Sokszor fordult elő eset, hogy a különben jó viseletű s megfelelő tehetségű ifju kénytelenített a tudományos pályáról visszalépni és pedig az anyagi kellékek hiánya miatt. Erre itt helyben is tudunk példát, midőn a kifogástalan első osztályu tanuló a tandij fizetési képtelenség miatt más pályát volt kénytelen választani. (Tudni való, hogy I. osztályban első félévben tandij elengedés nincs.)

A kor tudományos színvonalán álló jó érzesüek ezrei iparkodnak jeienleg is ezen segíteni. Így történt ez itt helyi nagygyimnasiumunknál is. Legközelebről érdeklí az embert az, ki hozzá legközelebb áll. A jó polgárt hazája sorsa, a szülő gyermekéi, a mestert segédei, a tanárt tanítványai.

szó sem lehet oly igényekről, melyeknek teljesítése elől, a nagyon tisztelt s iparjeggyel bíró inhabernek kényelmesen ne lehetne elbujni a vallásos meggyőződés köpönyege alá. Az utazó közönség mindenestre megvárja az ottani szolgabíróság erélyétől: hogy e boszantó üzelemnek körmére koppintson s ezáltal elvegye élet ama sok és indokolt panasznak, mely közvetlenül az illetőket sújtja ugyan, közvetve azonban a közrendészet organumai ellen is irányul.

Következő gyászjelentéseket vettük: Zinner Henrik mint férj; Steiner Simon s neje Rozália, mint szülők; továbbá Fried Regina szül. Steiner Paulina, Hermina mint testvérek, mély fájdalommal jelentik felejthetlen neje, gyermekük illetve testvérük Zinner Henrikné szül. Steiner Bertának f. hó 4-én délutáni 5 órakor hosszas szenvedés után, élte 32-ik és boldog házasságuk 13-ik évében történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült tetemei folyó hó 5-én d. u. 3 órakor fognak örök nyugalomra tétetni. Sátoralja-Ujhely, júliushó 4-én 1877. Béke és áldás a legjobb nő hamvain!

Szécsényi Károlyné, Reviczky Julia, a maga, úgy nem különben leányai: Otilia, Éricz Ernőné s Mariska, továbbá veje Éricz Ernő és unokái: Jolán, Gizella nevőkben is mélyen megszorodott szívvel jelentik férjének, illetőleg édes attyoknak, ipának és nagyatyuknak Szécsényi Károlynak f. évi júliushó 8-ik napján reggeli 1 órakor tüdővészben élte 56-ik évében történt kimúltát. A megboldogultnak hült tetemei f. hó 10-én fognak a református hitvallás szertartásai szerint, a bánóczi sírkertbe reggeli 10 órakor örök nyugalomra tétetni. Áldás hamvaira!

Szerkesztői üzenetek.

K. . . . Kassa, Dr. G. A. itten lakik.

S. D. Tokaj. Mult számunkban már futólag érintettük a dolgot: Többet, a vizsgálat meghiusíthatásának veszélye nélkül, ezuttal nem lehet közrebocsátanunk. Annak idejében ugyan arról, mint a másiktól nem fognak megfeledezni.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BORÚTH ELEMÉR.

Táncztanítási jelentés.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, miszerint

a tánczoktatást

a legujabban divó tánczokkal f. hó 1-én a **Diana** termében megkezdtem, ahol egyszersmind a beiratások is eszközölhetők.

A gyakorlók július 15-től beléphetnek.

Táncztanítási díj: kezdőkért 6 hétre 7 frt, gyakorlókért 4 frt.

Mély tisztelettel

Rosenblum Izidor,

táncztanító.

Ajánlati hirdetés.

A nagyméltóságú magyar királyi közmunka és közlekedési minisztérium f. évi 9088. sz. alatt, a Homonna-, Szinna-baligrádi megyei uton N.-Polena községében, a Ciróka patakon átvezető, és a még fennálló köhid falakra helyezendő 20 m. feszításvölvi rácsbrid felszerkezetének építésére, ugyancsak szintén a falazat kissébb mérvű javítására 2902. frt 73 krt engedélyezvén, ezen munkák kiadása céljából f. évi júliushó 12-én déli 12 óráig, az alispáni hivatalnál S.-a.-Ujhelyben, zárt ajánlatok fognak elfogadtatni. Ovadék a vállalati összeg 10%.

A műjavallatok és feltételek, a megyei építészeti hivatalnál megtekinthetők.

MATOLAI ETELE,
alispán.

1—1

Biztosítási felhívás.

A legközelebb lefolyt több sanyaru évek után, melyekben mostoha és roszt termések által oly keményen sújtattunk, végre azon szerencsés helyzetbe jutánk, miszerint jó és bőtermésre van biztos kilátásunk.

Ösztönöztetve ezen valóban szerencsés körülmény által, miután a pusztító tűz elem mind azt, amit a természet és gondviselés az idén oly bőven adott egy, véletlenség vagy vigyázatlanság által tökéletesen semmivé teheti, s így annak pusztító hatása ellen csupán a biztosítás képes megnyugtatón aziránt, hogy ha csapás látogatna is meg bennünket, vagyonunk elvesztésével származó szerencsétlenség kárpótolva lesz: a „Victoria“ biztosító társaság alólirt főügynöksége szabadságot vesz magának a n. é. gazdaközönséget szabadban álló vagy épületekben elhelyezett szalmásgabna és takarmány készleteit tűzkár elleni biztosítására a legjutányosabb díjtételek mellett tisztelettel felhívni.

Az általam képviselt „Victoria“ biztosító társaság fennállása óta kárait gyorsan és lelkiismeretes méltányossággal rendezte s több mint 5 millió kártérítést fizetvén már a magyar gazdaközönségnek, ezután is igyekezni fog a n. é. gazdaközönség pártfogását minden irányban kiérdemelni.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1877. július 6.

Rácz Bertalan,

a „Victoria“ biztosító társaság főügynöke.

Árlejtési hirdetés.

A sárospataki állami tanítóképzőnél főállók közétkezés ellátása az 1877/8. tanévre vállalkozónak fog kiadatni, evégből f. é. augusztushó 2-ik napján d. e. 10 órakor a képezde helyiségében árlejtés tartatik. Főhivatnak azért mindazok, kik vállalkozni óhajtanak, hogy írásbeli zárt ajánlataikat f. júliushó 31-ig a képezdei igazgatósnál annyiival inkább benyujtsák, mert később érkezett ajánlatok el nem fogadtatnak. Bánatpénzül 350 forint csatolandó, ez összeget a vállalkozó a szerződés aláírásakor 700 frtra egészítendő ki. A közelebbi feltételek az igazgatói irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sárospatakon, 1877. jul. 4.

Az igazgatótanács megbízásából:

Dezső Lajos,

tkp. igazgató.

Másod árverési hirdetés.

A sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Weinberger Jakabnak 11000 frt és 7000 frt követelése kielégíthetése végett az adós Bartosi Knezesk Ferencz és Knezesk Francziska nevében állott, de időközben a végrehajtás folyama alatt Wachter Chainné szül. Schnekhalter Emma nevére felében tulajdonjogi bekebelezéssel, felében előjegyzéssel átírt kis-kövesdi 31. 32. számú telekkönyvi nemesi birtok 21875 frt becsár mellett, a nagy-kövesdi 1. 34. 233. számú telekkönyvi nemesi birtok 128465 frt becsár mellett, a n.-kövesdi 3. 39. 42. 45. 47. 48. 103. 104. és kis-kövesdi 3. számú telekkönyvi curialis zsellérségi birtokjuttalék egyenként 50 frt becsár mellett a f. 1877. évi augusztus 7-én mint második árverési határnapon reggeli 9 órakor kezdendő szükség esetében a következő napokon N.-Kövesd helységében folytatandó nyilvános bírői árverésen esetlegesen a becsáron alól is eladatni fog, mire a venni szándékozók oly kijelentéssel hivatnak meg, hogy bánatpénzül a becsár tiz száztólíjatt kell készpénzben vagy árfolyam szerint hason-

értékű állampapirban letenni, és hogy a többi árverési feltételek a telekkönyvi irodában vagy az árverés foganatosításával megbízott Ujfalu End. bírósági végrehajtónál megtekinthetők.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1877. évi július 2-án tartott üléséből.

Biringer,

kir. tvszéki jegyző.

Br. Fillenbaum,

kir. tvszéki elnök.

Haszonbérlet.

Nm. báró Jósika János ur szomatori uradalmához tartozó s alább jegyzett tagosított rész-birtokok együtt vagy külön-külön, — jövő 1878. évi ápril 1-ső napjától, hat, — esetleg több évekre haszonbérbe adandók; — jelesen;

1. Nagy-Kövesden, mintegy ezer holdnyi kiterjedésű majorsági birtok, gazdasági épületekkel, nagy- és kis-kövesdi korcsma jövedelemmel.

2-or: Lukán, 1260 holdnyi majorsági birtok, italmérsi joggal.

3. Ladmoczon 135 hold majorsági birtok, és 30 kapás szőlő.

4. Czigádon 850 holdnyi majorsági birtok, 1878-ik január 1-től, a haszonbérleti feltételek iránt értekezni lehet S.-a.-Ujhelyben Besseney Gábor meghatalmazottal. 1—3.

Pályázat.

Zemplénmegye sátoralja-ujhelyi járásban következő körorvosi állomások betöltendők lévén, azokra ezennel pályázat nyitattik.

1. A s.-n.-pataki kör 9868 lakossal, székhely S.-N.-Patak, 400 frt évi rendes fizetéssel a következő községekkel: S.-N.-Patak, S.-K.-Patak, Petrahó, Józseffalva, Vég-Ardó, — Trauczonfalva, Károlyfalva és M.-Hotyka.

2. Velejteí orvosi kör 7789 lakossal, székhelye Velejte, 500 frt évi rendes fizetéssel, s következő községekkel: Velejte, Gercsely, R.-Bányácska, Hosszuláz, Vitány, Csörgő, N. Toronya, K.-Toronya, Legenye, Mihályi, Lasztócz, Nagy-Kázmér, Kolbása és Barancs.

3. Czekei orvosi kör 9851 lakossal, székhelye Czeke, 500 frt évi rendes fizetéssel a következő községekkel: Czeke, Imreg, Szürnyeg, M.-Jesztreb, Borsi, Szöllöske, Csarnahó, N.-Bári, K.-Bári, Ladmacz, Zemplén, Garany, B.-Ujlak, Kásó és Kiszte.

Meggállapított díjak: Rendszerért, ha a beteg az orvoshoz akár a székhelyén, akár másutt a körben maga jön 20 kr. Látogatás nappal 30, éjjel 60 kr., távozási pótdíjjal a beteg által természetben kiszolgáltatandó fuvaron kívül mért-földenkint 30 kr. A halottkémi teendőkért, a melyeket a székhelyén teljesíteni tartozik, külön díjaztatik 20—40 krig.

A kötelezettségeket az 1876-iki közegészségügyi törvényezikk szabja meg.

Fenti rendes fizetésen felül ajánlanak még egyesek következő évi járadékot következő kötelezettségekért:

A velejteí körorvosnak méltóságos gróf Andrassy Aladár ur velejteí uradalmi cselédjei gyógyításáért szabad lakást és évenként 8 öl tűzi fát és ugyan ő a közeli Hardicsa községbeli gazdasági cselédsége gyógyításáért később megállapítandó tisztelket.

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványait alólírotthoz f. évi augusztushó 1-éig küldjék be, mert a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Kivánatra a választásra kitűzendő határnapok ideje érdekletekkel korán közöltetni fog. S.-a.-Ujhely, 1877. évi júliushó 20-án.

Hericz Márton,

járás szolgabíró.

Pályázat.

Zemplénmegye nagy-mihályi járásban három körorvosi állomás lévén betöltendő, azokra ezenel pályázat nyittatik.

Az első körorvosi állomás székhelye Málcza a következő községekkel: Néspest, Abara Petrik, N.-Ráska, K.-Ráska, Máleza, Márk, Kácsánd, Falkus, Berettó, Lazony, Hegyi, Szalók, Deregyő, Butka, Dubróka, Szelepka és Gatály, — összesen 12830 lakossal; évi fizetés 500 frt o. é.

A második körorvosi állomás székhelye Vásárhely a következő községekkel: K. és N. Csebb, Füzessér, Sámogy, Lask, Krasz-nócz, A.-Körtvélyes, Rákócz, Morva, Vásárhely, Bánócz, Pazdics, Szuha, Leszna; összesen 10079 lakossal, évi fizetés 500 frt o. é.

A harmadik körorvosi állomás székhelye Nagymihály a következő községekkel: Nagymihály, Lasztomér, Mocsár-Petrócz, Topolyán, Izbugya, Nátalfalva, Órmező, L.-Volya, Sztankócz (puszta) Sztára, Oreszka, Krivostyán, M.-Csemernye. Összesen 12,903 lakossal. évi fizetés 400 frt o. é.

Valamennyi körorvosnak fentebb kiírt fizetésén felüli javadalmazása a megyei szabályrendelettel következőkben állapított meg.

Rendelésekért, a) ha az orvoshoz a beteg maga jön, akár székhelyén, akár a körhöz tartozó bármely községben 20 kr.

b) Látogatásért a beteg által természetben kiszolgáltatandó fuvaron kívül, mértföldenkint 30 kr., pótdíj a látogatásért és pedig nappal 30 kr., éjjel 60 kr. jár.

c) A halottkémi teendők teljesítéséért fejenként külön 30 kr. díj jár.

A körorvos kötelességeit 1876-ik évi XIV. közegészségi törvény írja elő.

Felhívtnak ennél fogva a pályázni szándékozók, miszerint szabályszerűen felszerelt bélyeggel ellátott kérvényeiket alól jelzett hivatalomhoz f. év augusztus 1-ig annál bizonyosabban adják be; mert a netalán ezen időn túl érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A körorvosok választására a ugusztushó folyamára kitűzendő határnapok folyamodókkal kívánatra alkalmas uton közöltetni fognak.

Berettón, 1877. juniushó 8.

Kazinczy János,
szolgabíró.

Kir. szabadalmazott



AZIENDA ASSICURATRICE

első és legrégebb biztosító-intézet az osztrák-magyar birodalomban, fenáll 1822-ik év óta,

biztosítéki tőke 12 millió.

Felhívás jégbiztosításra.

A jégek elleni biztosítás időszaka közelitvén, bátorodik az alábbirt főügynökség a t. közönséget az általa képviselt intézet használatára e biztosítási ághban is ezenel tisztelettel felhívni.

Az Azienda fennállása óta e társaság a biztosító közönség igényei készséges teljesítését tűzte ki feladatául, ugyszinte minden igazságos követeléseknek a díjak olcsóságában, a biztosítási feltételek szabadelvűségében, pontos kártérítésben mindig oly módon felelt meg, mint azt csupán egy valóban szilárd intézet tenni képes.

A mellett az Azienda díjai jelentékenyen csaknem általában 25%-al olcsóbbak mint

minden más biztosító intézetéi, így a biztosító közönségnek azon kettős előny nyujtatik, hogy egy már 55 év óta a közbizalom által hordozott biztosító-intézetnél biztosíthat, mindazon előnyökben részesítve, melyeket más versenytársak nyujtanak.

Miután a díjfizetés ugyanaz marad, akár most akár később történik a biztosítás, a biztosítónak csak is saját érdekében fekszik, azt mielőbb megkötni, s így a biztosítás érvényre jutásával a legelső jégverésnél kárpótlási jogát élvezni.

Eziránt, valamint tűz- és életbiztosításokat illető közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál.

A kir. szabadalmazott

Azienda Assicuratrice főügynöksége,

K. KERESZTESY LAJOSNÁL,

S.-a.-Ujhelyben, főügynöki helyiség Lácay — előbb Szakácsy-féle ház I. emelet, ó-híd utczában

Ügynökök legelőnyös feltételek mellett alkalmaztatnak.

Mattoni-féle
BUDAI KIRÁLY-
KESERÜVIZ
MATTONI és WILLE, BUDAPESTEN
budai keserűsforrásoknak tulajdonosai.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém tisztelettel jelenteni, miszerint lakásomat Budapestről, — hol részint mint gyakorló orvos, részint a szt. Rochushoz czimzett közkörház osztályain mint rendes korházi alorvos több éven át működtem — S.-a.-Ujhelybe tettem át, elfoglalván folyó évi juniushó 1-től a városi orvosi állomást.

Dr. Sebeök Antal.

A „Zemplén“ könyvnyomdája,
mely a legujabb metszetű be-
tűkkel van felszerelve;

az előrehaladt izlésnek megfelelőleg
készít mindennemű nyomtatványt:

Látogató-jegyeket,
báli meghívókat stb.

szines alapnyomatokkal
vagy anélkül a legjutányosabb áron.

Vidéki megrendelések 24
óra alatt teljesítettnek.